
ABBASSAMENTO (piano zx e zy): 

 δ

F

6EI δ / L²

6EI δ / L²

12EI δ / L3

Ricorda i valori 
dello schema 
strutturale della 
trave doppiamente
incastrata:

12EI δ / (L/2)3

12EI δ / (L/2)3

12EI δ / (L/2)3

12EI δ / (L/2)3 12EI δ / (L2/3)312EI δ / (L/3)3

12EI δ / (L/3)3 12EI δ / (L2/3)3

6EI δ / (L/2)2

6EI δ / (L/2)2

6EI δ / (L/3)2 6EI δ / (L2/3)2

6EI δ / (L/3)2

6EI δ / (L/2)2

6EI δ / (L2/3)2
6EI δ / (L/2)2

Lo studio dei momenti �ettenti per la trave AB, ci fa vedere
come quest’ultimi si annullano e quindi di conseguenza 
non verranno riportati nei calcoli successivi.

Taglio Momento


